Drogie i Drodzy Przedstawiciele ODL,

Szanowne Członkinie i Szanowni Członkowie Lokalnych Komisji Grantowych

Akademia Rozwoju Filantropie w Polsce, w porozumieniu z Polsko-Amerykańską Fundacją Wolności, w kontekście wyzwań jakie stoją przed programem „Działaj Lokalnie” w dobie epidemii, w odpowiedzi na sugestie ze strony ODL, przeanalizowała w ostatnich dniach możliwości merytoryczne i techniczne uproszczenia wniosku w ramach konkursu „Działaj Lokalnie 2020”, jak również uproszczenia procedury oceniana wniosków. Przesyłamy nasze rekomendacje i zalecenia.
Czas naboru wniosków

System generatora nie pozwala na ustawienie przez ODL naboru krótszego niż 30 dni. Jeżeli jednak ODL chciałby tak postąpić, w celu np. przeprowadzenia kilku krótszych naborów, prosimy o kontakt z Pawłem Zaniem. Będziemy ustawiać to w generatorze indywidualnie z poziomu ARFP.
Wniosek „Działaj Lokalnie 2020”
W kontekście zmiany układu pytań we wniosku proponujemy pozostawienie wniosku bez zmian.
Mamy już złożone wnioski, które są wypełnione z odpowiedziami na wszystkie pytania. Nabory w dwóch ODL już się zakończyły. Kilka kolejnych naborów kończy się za chwilę. Nie ma możliwości technicznych, by funkcjonowały dwa różne wnioski. Jeden dla projektów „zwykłych”, drugi dla tych, które przeciwdziałają epidemii i/lub jej negatywnym skutkom.
Generator nie jest na to przygotowany. Usuwanie poszczególnych pytań z wniosku w generatorze nie jest teraz możliwe. Tutaj konieczne są działania informatyków. Nie wiemy jednak, ile to mogłoby potrwać. Jednocześnie nie wiemy jak zachowa się generator, jeżeli będziemy robić takie zmiany w trakcie trwania naboru, wypełniania wniosków przez zainteresowane osoby. Musielibyśmy wyłączyć generator, co opóźniłoby nabory.
Mamy świadomość, że wniosek jest obszerny. Jednak część pytań należy traktować jako instruktaż. Wniosek niejako „prowadzi piszącego za rękę”. Pokazuje co można robić w ramach projektu. Do kogo zwrócić się o pomoc. Gdzie i jak promować projekt.

Zwracamy uwagę, że generator pozwala, by odpowiedzi na poszczególne pytania były minimalne. W każdym z pytań można wstawić odpowiedź „Nie dotyczy”. Pozwalamy na to w „DL 2020”.
Tutaj chcielibyśmy poprosić ODL, by tak to komunikować lokalnie podczas naborów. Jeżeli dane pytanie nie odnosi się do zaplanowanych działań, wnioskodawca może wpisać „Nie dotyczy”.
Chcielibyśmy wyraźnie podkreślić, że w ramach konkursu „DL 2020”, odpowiedzi na poszczególne pytania z wniosku mogą być krótsze, mniej obszerne, bez pogłębionych analiz.
W przypadku zbyt szczupłych odpowiedzi, ODL ma prawo skierować wniosek do poprawy, celem uzupełnienia przez wnioskodawcę.
Prosimy o zwrócenie uwagi wnioskodawcom, że w odpowiedzi na pytanie 15a powinny znaleźć się zapisy mówiące o tym, jak projekt przeciwdziałania epidemii i/lub negatywnym skutkom epidemii.

Nieobowiązkowe pytania z wniosku to: 15.f, 15.i, 15.j, 16, 21.
W pytaniu 22 wystarczy zaznaczyć jedną, dowolną odpowiedź.
Projekty, które przeciwdziałają epidemii i/lub jej negatywnym skutkom są zwolnione z finansowego wkładu własnego. Muszą jednak mieć wkład rzeczowy lub usługowy.
Ocena merytoryczna

ARFP postanowiła o modyfikacji karty oceny merytorycznej i kryteriów oceny, którymi kierować się będą lokalne komisje grantowe. Ustanawiamy nowe kryteria oceny merytorycznej wniosków „DL 2020”. Nową kartę oceny przesyłamy w załączeniu.
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